



Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Nuestras tropas, en los sectores de Teruel, han proseguido su avance, ocupando la importante posición de Los Morrones y rechazando brillantemente todos los contraataques que el enemigo ha efectuado, destruyéndole tres tanques.

Salamanca, 21 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Piensa en los que pasan la Nochebuena en las trincheras. Ofrece tu casa y tu mesa esa noche a un joven combatiente.

20 millones de la Lotería de Sevilla

SEVILLA.—El importe de la venta de billetes para el sorteo de la Lotería Nacional de hoy 22, ha alcanzado la suma de veinte millones de pesetas. Las ciudades que más juegan en este sorteo son Sevilla, Valladolid, San Sebastián, Baleares, Vigo y Salamanca. El sorteo que comenzó a los diez de la mañana ha sido radiado por la emisora de esta capital. El acto se celebró en el Teatro San Fernando y el importe de las localidades se destina a los niños huérfanos de la guerra.

Aspectos de la guerra

Ciento por uno

Con motivo de la actual ofensiva roja sobre el Bajo Aragón, los espíritus tímidos de siempre, los pesimistas, o los derrotistas, se entregan a una serie de cábalas y deducciones sobre los resultados desfavorables y consecuencias adversas que pueden originarse.

Hay que salir al paso de esos pobres de espíritu que se encuentran en dilatada agonía moral desde el 18 de julio de 1936, temiendo a cada momento un revés y soñando con la invasión roja en espeluznantes pesadillas. Hay que hacerles ver que el Ejército poderoso de Franco tiene una capacidad combativa tal, que devuelve al enemigo sus golpes en una proporción de ciento por uno.

En 1936 nosotros no teníamos más que cuatro fusiles descalibrados y mucho entusiasmo; recuerde el vecindario de Avila cómo el 24 de julio, ante el anuncio de la llegada de Mangada con sus hordas, cubrieron los puestos defensivos hombres de todas edades que solo disponían de un centenar de fusiles, aparte de los de la fuerza pública; el resto acudió a las almenas de la muralla y parapetos de las afueras con escopetas de caza de los más heterogéneos modelos y calibres, y armas cortas en variedad inigualable. El enemigo, numeroso y bien armado, cuando recibió los saludos de nuestras avanzadas optó por trasladarse a otros lugares.

Pues lo mismo que ocurrió en Avila, sucedió en el resto de la España sublevada contra el marxismo, mientras que los rojos tenían toda la marina, toda la aviación, los más importantes parques, las fábricas de armas y municiones, los planos del Estado Mayor. Y, sin embargo, se realizaron por los ejércitos de Franco y Mola aquella serie de operaciones inverosímiles que nos llevaron en el mes de noviembre al cerco de Madrid.

Y ahora que tenemos un ejército potente y sobreentrenado, mandado por jefes gloriosos condecorados y ascendidos en el mismo campo de batalla

La bandera de España es izada en Viena

VIENA.—El día ocho del actual fué izada la bandera de la España Nacional en nuestra casa legación. Con este motivo se dió una brillante fiesta a la que concurrieron los simpatizantes que la Causa que defiende

El soldado da el magnífico aguiñado de su vida para que conservemos nuestro hogar y nuestra hacienda. Quien no le corresponda con generosidad, merece que la Patria le trate con desdén.

la España Nacional acudillada por el Generalísimo Franco cuenta en Austria.

¿habrá quien dude de nuestro éxito definitivo y rotundo, ya muy próximo. La ofensiva roja sobre Teruel es precisamente lo que más nos anima en estos momentos, porque estamos acostumbrados a devolver ciento por uno en todas las ofensivas enemigas. Véase la repetición de ejemplos.

La primera ofensiva de importancia la desencadenaron los rojos sobre la Oranja con intención de ocupar Segovia y la sierra que defendían nuestras fuerzas. Resultado: nulo. Consecuencias: nuestra ofensiva sobre Bilbao, que en el mismo junio cayó en nuestro poder.

La segunda ofensiva, brutal e inesperada, fué llevada a cabo sobre Brunete en julio. Resultado: dos aldeas y un caserío ocupados por los rojos. Consecuencias: nuestra ofensiva, después de recobrar Brunete, sobre la ciudad de Santander, que en agosto volvió a ser española con toda su provincia.

La tercera ofensiva la han realizado sobre Belchite, ocupando este pueblo y ocho o diez kilómetros de terreno. Consecuencias: nuestras fuerzas ocupan seguidamente Gijón y toda la parte de Asturias y León que se hallaba sometida al yugo ruso.

La cuarta y última ofensiva es esta que ejercen los rojos sobre Teruel. Tenemos la seguridad de que el resultado será para los rojos tan ineficaz o tan insignificante como los anteriores. De lo que no dudamos es de las consecuencias; Franco, siguiendo su costumbre de devolver ciento por uno, nos hace confiar en unas próximas operaciones que pongan en nuestro poder... no sabemos qué; pero desde luego algo que valga por lo menos cien veces más que lo que los rojos consigan en esta última de sus desesperadas intenciones.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

El señor

Don Justo Arribas y Arribas

Agente de Policía

Que falleció en el día de ayer

A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Marciana Ubeda Blázquez; hijos don Tomás (Maestro Nacional de Navaluenga), don Alfredo (ausente) y doña Aurora; hermanos doña Victoria, don Saturio, doña Basilia, doña Maximiliana y doña Paulina; hermanos políticos don Castor Martín, doña Encarnación Galán, don Eusebio Jiménez, don Teófilo San Segundo y don Lorenzo Martín, tíos, sobrinos, primos y demás parientes.)

Suplican a sus amistades una oración por el alma del difunto y la asistencia a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana día 23, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan, quedándoles muy agradecidos.

Avila 22 de diciembre de 1937.

La misa de San Lázaro se celebrará el viernes, 24, a las nueve, en citada iglesia.

Rogad a Dios en caridad por el alma

del señor

Don Ambrosio López Alonso

Que falleció en Sigeres (Avila) el día 20 del corriente

A los 71 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Regina Jiménez Lucas; hijos don Jesús (Capellán Castrense), don Eloy, don Daniel, don Agustín, doña Teresa, don Regino y doña Justa (Maestra nacional); hijos políticos, nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones.

Sigeres (Avila) 21 de diciembre de 1937.

El entierro tuvo lugar a las tres de la tarde de ayer, 21, en dicho pueblo.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Servicio Nacional del Trigo, lluvia benéfica en los campos de Castilla

Me cabe, por ser Delegado provincial de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S., la suerte de comprobar cada día la transformación magnífica que se está operando entre los campesinos, merced a la implantación de un Decreto que preparó la Falange e hizo realidad, autorizándole con su firma, nuestro Caudillo y Jefe Nacional, General Franco.

Recorria una extensa zona de Castilla en la que el principal ingreso de sus habitantes lo constituye el trigo. Multitud de carros, unos tras otros, en cola interminable, repletos del magnífico cereal, esperan el momento de depositar en las paneras de España, el peso de su carga para que sirva de alimento a todos los españoles, y no quede, como quiere el Generalísimo, ni un hogar sin pan.

¡Qué diferente es esta espera de la que venían haciendo estos hombres a la puerta de sitios donde se les obligaba a firmar lo que no era verdad! ¡Qué contentas están ahora sus caras rugosas! ¡Qué esperanzado vive su ánimo en la España Azul del General Franco! ¡Qué orgullosos lucen en sus pechos el Yugo y las Flechas!

Una nota, sin embargo, de aparente tristeza se observa al contemplar los corros en que suelen reunirse y charlar, mientras les llega el turno para descargar su trigo. No hay jóvenes. La mayoría de los que allí se reúnen son hombres maduros o ancianos. Sus hijos están en la guerra. Están conquistando con el fusil en la mano, este bienestar que comienzan a disfrutar sus padres. Están poniendo su sangre y su juventud al servicio del Nacional-Sindicalismo.

El cielo de este día, uno de los primeros del invierno de este año Triunfal que vivimos, deja caer agua

sobre el verdadero oro de España, metido en sacos prometedores por manos encallecidas en constante trabajo. Los hombres cargados con el costal van dejando caer en amplios almacenes del Servicio, la lluvia que asegura el pan de cada día de los españoles.

Charlo un rato con estos hombres, rudos de aspecto pero de gran nobleza en el corazón. Me cuentan sus impresiones sobre el funcionamiento del Servicio. Están satisfechos de él, me manifiestan. Terminada la operación de descarga acompaño a algunos hasta la oficina de la Comarca. Allí les entregan el talón que ha de servirles para efectuar el cobro de la mercancía depositada. ¡Talón bendito que no sólo sirve para elevar su har to desvencijada economía, sino que les devuelve también su dignidad!

¡Aquí sí que cobran a precio de tasa! ¡Aquí no se les obliga a firmar por una cantidad que no han recibido!

Al anochecer, siguiendo la ruta que me está encomendada, abandono este pueblo para peregrinar por otras comarcas y comprobar la eficacia de esta obra Nacional que es el Servicio del Trigo. El coche adelanta en la carretera a los carros que vuelven vacíos a sus pueblos; en el continuo rozar de sus ruedas, en el chapotear constante de sus arandelas con los sotroces, parece oírse la música alegre con que el campesino de la Nueva España quiere recibir el comienzo de su verdadera y eficaz redención. Redención que Franco y la Falange han prometido y ya están haciendo al grito de ARRIBA EL CAMPO, ARRIBA ESPAÑA.

LUIS SANZ.
Valladolid, diciembre 1937. II Año Triunfal.

"Astrakanadas,"

¡Aragón!... Emoción. Corazón de león...

Y ¿qué habrá por allá, que ya zumba y retumba la balumba, del cañón?

A esperar, sin dudar, que el pegar va a espezar.

Un clarín, ¡oh, Negrín!, pondrá fin, malandrín, al Gobierno de invierno, ¡y al infierno a trotar!

Indalecio no es necio y con racio desprecio gritará y hablará, pero al fin correrá.

La Ibaruri, la zuri lógico es que procuri con jactancia e irse a Francia;

y la masa, sin grasa, dirá crasa: ¿«Qué pasa?»

«¡Vaya timos y timos! ¡Vaya primos que fuimos!»

¡Aragón!... Sensación.

Va a empezar, sin tardar, la función.

¡Aragón... Aragón...!

Corazón de león...

Alfredo Olavarría.

"Temple baturro," en El Barraco

¿Cómo nació? ¿Quién le meció y dónde se encuentra su cuna?

En Fuentes de Ebro (Zaragoza) vió por primera vez la luz. Allí se halla su cuna, que no está hecha más que de barro y piedras; es, una chavola. Y allí fueron a buscarla los forjadores de inteligencias infantiles.

Don Andrés Morán Vicho, comandante del puesto de la Guardia civil de El Barraco, embriagado de gran patriotismo y amor inmenso a España, hombre activo y generoso, se da por entero a la realización del homenaje a favor del combatiente. El vive aquí la vida del soldado que sufre por defender a España, y como la siente con ferviente sentir, da por ella todo lo que tiene: entusiasmo, generosidad y facilidades.

Con esta piedra fundamental, se solidificará una obra que quedará consistente y grabada siempre ante el pueblo de El Barraco. Estos son los cimientos; los directores, sus maestros; los obreros, los niños.

Buscaban, buscaban estos arquitectos un plano ideal que se ajustase a la actualidad; rebuscaban y no encontraban nada halagüeño.

Mientras tanto, el pueblo lo pedía con anhelo, pues estaban deseosos de ver una obra que les entusiasmara y absorbiera sus sentidos; seguros estaban de ello. Ya habían visto otra dirigida y levantada al calor del hondo amor que estos infatigables maestros sienten por la Patria.

Después de días y días, fueron a encontrarlas en la línea de fuego. Otro maestro, Sánchez Soria, en horas de descanso y en una piedra por mesa, escribe gustoso y satisfecho de servir a España en vanguardia y retaguardia, la obra que titula «Temple Baturro» y la hace atrayente porque refleja en ella el amor que los baturricos sienten por España y la Virgen del Pilar.

Es enviada rápidamente y rápidamente se ponen manos a la obra; trabajan sin descanso niños y maestros y ayer fué presentada al público, que la admiró, sintió y vivió. Aumentó más con ella su patriotismo y se manifestó al exterior con vivas a España y aplausos a los niños.

Comenzó la función con la poesía «A Franco», de Gerardo Rodríguez, declamándola la señorita Lucinia Lumbreras, que con su dulce voz encantó al público.

Seguidamente «Temple Baturro», destacando notablemente Maruja So-moza, Inés González, Angelita Vilches, Angel, Daniel y José.

Un grupo de niños, vestidos de baturricos, con guitarras y bandurrias, se presentaron al público que los aplaudió por su acertada actuación.

Después se rifó una hermosa tarta obsequio que para el mismo fin dió don Mariano (el pastelero).

A continuación se representó «Los

menez, una gallina; Tomás Muñoz, una gallina; Ramón Sánchez, una gallina; Antonio García, una gallina; Isabel Sánchez, Navazo, un gallo; Demetrio Jiménez, una gallina.

Homenaje al Caudillo y mártires del Movimiento

SEGOVIA.—Se han descubierto en Sepúlveda las lápidas que dan el nombre del Generalísimo Franco a una plaza y las de Calvo Sotelo, Mola y José Antonio a las tres principales calles de la ciudad. Antes se celebró una misa.

Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra el alcalde a la muchedumbre congregada. El coronel de Estado Mayor, jefe de la Brigada, exaltó también la significación del acto y dedicó unas palabras a los Flechas, indicándoles el camino en el cumplimiento de su deber.

Terminó la ceremonia con los himnos «Cara al sol», «Oriamendi» y Nacional.

Un comedor de «Auxilio Social» en Hontalvilla

SEGOVIA.—Se ha inaugurado en Hontalvilla un comedor de «Auxilio de invierno» asistió el delegado provincial de F. E. T. y de las Jons, el secretario provincial de propaganda jefe comarcal y jefes locales.

Después de la bendición del local pronunció breves palabras el secretario provincial que hizo resaltar la labor realizada por «Auxilio Social» y expuso que esta no ha de limitarse a la materialidad del sustento físico sino inculcar nuevos principios a los niños. Habló después el señor cura párrroco quien afirmó el sentido católico de la Falange, después de cantarse «Cara al sol» se sirvió una comida extraordinaria a los pequeños.

Al acostarte, piensa con verdad: por mí hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España. Los ángeles velarán tu sueño.

años del tío Tenajas». Admirablemente trabajaron Flor García y Angelita Vilches. También destacaron Cecilio Alonso, Gregorio y Emiliano Domínguez.

Seguidamente trabajó la ya reconocida artista en pequeño Angelita Vilches en el monólogo «El retrato» siendo el entusiasmo del pueblo.

Nuevas poesías «La manta de Patencia» y «A la memoria de mi padre» fueron declamadas admirablemente por Luciana Lumbreras e Inés González.

Por último fueron interpretados cánticos regionales y los himnos de Falange y Nacional.

Las autoridades obsequiaron a los niños y dieron su cordial enhorabuena a las señoritas Paz Mulero y Teresa Sánchez Soria y a las señoras López Hernández y Martín Mangrané maestros organizadores de la función pro-Aguinaldo del Combatiente.

El pueblo de El Barraco con su asistencia, la señorita Emilia Sánchez cediendo desinteresadamente el salón, don Antonio Sierra el fluido eléctrico, el joven Arroyo pintando gratuitamente las decoraciones han dado una prueba de buenos españoles y amantes de la Patria.

Así se trabaja por ella y así da El Barraco un ejemplo de patriotismo.

E. Nieto.

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE
23
JUEVES

Santos Migdonio Nictoria, Mardonio, Teóculo, Saturnino, Gelasio, mártires.

La misa y oficio divino son del jueves de la dominica IV de Adviento, con rito simple y color blanco.

CULTOS

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media, que se ofrecerá por el alma del fervoroso juevista don Víctor Brugada (q. e. p. d.) Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, solemne Hora Santa de Reparación que se aplicará por nuestra España amada.

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

Del Gobierno Civil

Concesión de autorización para elevación de precio

Habiendo sido comprobada la elevación de precio en origen, esta Junta Provincial de Abastos autoriza a los industriales de esta capital que a continuación se expresan para vender a los siguientes precios los artículos que se indican:

A la Electra Abulense S. A.

Hilo de cobre flexible 2x0475 con aislante de goma, 0'75 ptas. metro.

A don Restituto Moyano

Cola de conejo, 4'20 ptas. kilo.

A don Juan Martín Coca

Cazadoras cuero, forros piel, 124'75 ptas., una.

Idem diagonal 48, 35'45.

Buzos gabardina, 33'25.

Idem Kaki Otomán, 43.

Calzoncillos blancos cortos, 7'10 par.

Dril Holanda Kaki, 4'45 metro.

Idem fino Kaki, 4'50.

Pana Rayón, 7'50.

Dril Kaki Otomán, 7'95.

Pasamontañas, 5'75 uno.

A don Ignacio Delgado, de Burgoindio

Paño Caamir, 6'40 ptas. metro.

Mantas lana 1.ª, 7 Rayas, 60'95 pesetas, una.

Idem lana portuguesa, 4 Rayas, 20'70.

Idem id. id. 5 id. 22'40.

Idem id. id. 6 id. 24'15.

Idem id. italiana 3 id. 14'95.

Idem id. id. 2 id. 13'80.

Carretes de hilo núm. 30 1.000 Yardas docena, 22'20.

Idem id. id. id., uno 2'70.

A don Baltasar Yañez

Pantalones pana Serra, 42'55 ptas. par.

Pañete, 5'40 ptas. metro; lienzo de 160 cms., 9'45; Sarga de camisas, 5'40; Idem id., 4'95; Satén E. R., 4'65; Idem E. Y., 3'80; Seda N. N., 8'10; Seda estampada, 6'10; Seda bl., 6'95; Sábanas S. Lienzo, 9'20; Percal estampado, 5'20; Paño Béjar Tina, 40'35; Patén, 15; Patén Tenis, 8'10; Panamá cuadros, 9'25; Popelín 5'90; Pana tapiceris, 17'60; Vichi 7'4, 8'65; Cuti, 5x4, 5'80; Cuti 8x4, 6'95; Crepsos, 9'25; Crespón café, 6'10; Crespón, 6'65; Idem bl., 8'10; Idem liso, 5'80; Idem estampado, 5'80; Damasco, 6'95; Gasa, 6'10; Percal estampado, 4'15; Tela para kimonos, 6'65; Esponja, 4'10; Idem, 8; Lana azul N. Y., 6'95; Idem id. R. O., 11'85; Idem id. E. U., 6'40; Idem lisa, 4'35; Idem grana, 4'95; Gamuza, 15'80; Rizo azul, 25'95; Dril Sarga Kaki, 11'10.

Calceñines Faro, 4'02 ptas. par.

Pantalones vuelta otomán N. 15.

Mantas paño pardo, 41'45 ptas. una.

Toallas felpa color, 5'25; Camisas cuello fino de percal, 11'55; Idem dos cuellos, de otomán, 16'15; Mantas de cuadros, 9'25; Idem id., 6'95; Panteys cazadoras, 13'75; Idem de punto, 6'95; Idem id., 9'25.

La lucha por las materias sintéticas en Alemania

BERLIN... (CE). Fácil de suponer es la satisfacción que ha producido en Alemania la concesión del Gran Premio de la Exposición mundial de París al método alemán de la extracción de la bencina del carbón. De esta manera el carburante sintético Leuna que ya se ha introducido en gran escala en el consumo interior de Alemania y que representa una de las principales bases sobre las cuales se asienta la autarquía económica del Reich, ha obtenido también el pleno reconocimiento de su valor en el Extranjero y, bien puede decirse que en un ambiente más inclinado que ningún otro a la crítica. Los hombres de hoy se habitúan pronto al milagro. La técnica logra hacer tantos que ya no se asombra uno. Pero pocos saben cuánta labor incansante, cuántas pesquisas, cuántos estudios y experimentos han sido necesarios para llegar a la meta. Se trata, en rigor,—escribe la Agencia Centralearopea—de una lucha continua, tenaz, celosamente oculta a los ojos de todos, que se desarrolla en los laboratorios químicos y en las fábricas: la lucha por la creación de las materias sintéticas. El hombre trata de emular a la naturaleza, de «crear» nuevos elementos, nuevas materias.

Y si hoy puede fabricarse lana con la leche o con la celulosa y puede transformarse el carbón en caucho y extraer del mismo carbón la bencina, si en medio de estos verdaderos milagros de la ciencia y de la técnica las naciones pobres en materias primas naturales pueden, no obstante, independizarse de las materias de las que tienen en abundancia, hay que convenir en que los recursos más preciosos son, en último extremo, los que brinda el ingenio humano. Los primeros intentos que se hicieron en Alemania para extraer un carburante del carbón se remontan a la época de la guerra. Pero fué el Dr. Matías Pier de la «I. G. Farben» el que primero logró obtener el metanol sintético, es decir la producción artificial del alcohol metílico del óxido de carbono y del hidrógeno. Esto sucedió en enero de 1923 en la fábrica de anilina y soda de Ludwigshafen en el Rhin, una de las casas originarias del consorcio químico «I. G. Farben». A consecuencia de la ocupación francesa de Ludwigshafen, la fabricación sintética del metanol se trasladó a las enormes fábricas de Leuna cerca de Halle. El mismo año se dedicó Pier a elaborar las experiencias hechas para extraer bencina del carbón por el método de la hidrogenación por catalisis inmediata. En mayo de 1927 empezó en Leuna la fabricación de la bencina sintética que hoy sirve casi exclusivamente para satisfacer las necesidades alemanas. Pero las investigaciones no han terminado todavía.

Otros problemas se presentan y están en vías de resolución para lograr la autarquía incluso en el campo de los aceites pesados y lubricantes. La hidrogenación por catalisis a alta presión ofrece muchas posibilidades y es probable que los competentes en la materia reserven para el futuro no pocas sorpresas de fundamental importancia. Entretanto Alemania ha querido honrar dignamente al Dr. Matías Pier confiriéndole la medalla Engler de la Sociedad alemana para las investigaciones de aceites minerales con estas palabras: «Matías Pier ha dirigido, elaborado y perfeccionado técnicamente el método de la «I. G. Farben» para la hidrogenación por catalisis a alta presión del carbón, reforzando de este modo la independencia de Alemania en el campo de los carburantes. (Centralearopea).

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

A la Cooperativa Civico-Militar y señora viuda de Lope Santo Domingo
Turrón de Jijona, Alicante, Cadiz, Yema y Quirlache, 10'40 ptas. kilo. Idem de Fruta y nieve, 9; Peladillas y Piñones, 10.

«Vértice»

Revista editada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Es el libro de oro, digno de figurar en la más selecta biblioteca

La gran revista técnica nacional «Metalurgia y Electricidad», prepara un número extraordinario

La importante revista técnica «Metalurgia y Electricidad», plenamente triunfante en toda la España Nacional desde sus primeros pasos, lanzará en breve un soberbio número extraordinario que, según nuestros informes, constituirá un verdadero alarde editorial, dando así una nueva prueba de vitalidad esta hermosa publicación, que es portavoz del prestigio científico e industrial de la auténtica España.

El extraordinario de referencia, que verá la luz a fines del corriente, constará de más de ciento veinte páginas, con multitud de ilustraciones, suscribiendo los técnicos y especialistas más eminentes trabajos de incalculable valor en materias metalúrgicas y eléctricas. Y junto a la parte doctrinal y puramente científica, se ofrecerán páginas y secciones de divulgación y de enseñanzas al alcance de todos.

Por la enorme expansión de la revista, llevará sumarios en inglés, alemán, francés, italiano y portugués.

Es digna de todo apoyo la meritísima y patriótica labor que lleva a cabo la admirable revista «Metalurgia y Electricidad».

Subasta

de fruto de piñón se celebra en Navas del Marqués, Fábrica de Resinas, el 31 del actual, a las 12, de los montes La Rozuela, Villaescusa y término Valdemaqueda, por un quinquenio, en 8.000 pesetas anuales.

JABON MENESES

(Patentado con el número 82.183) Insuperable para limpiar Plata MENESES, plata de ley y toda clase de metales plateados, solicita representante exclusivo para Avila. Dirigirse por escrito a Plata Menezes, calle Bidebarrieta, 12.—BILBAO.

El aguinaldo del soldado

Se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Don José María González, Serrano, 25 pesetas.

Recibido en el Gobierno civil

Narros de Saldueña, 259'05 pesetas; Tórtoles, 122'95; Blascoeles, 175'90; Sigeres, 67'55; Navarrevisca, 220'85; Narros del Castillo, 236'55; Tiñosillos, 128'95; San Martín de la Vega, 371'05; Avellaneda, 41'85; Solana de Béjar, 550'10; Candeleda, 1.680'15; Collado de Contreras, 275'60; San Pedro del Arroyo, 221'60; Cebolla, 73; Manjabálago, 99'65; Arenas de San Pedro, 2.106'92.

Langa, 528'45; Sotalvo, 154; Villanueva del Aceral, 476'75; Villanueva de Gómez, 291'65; Hoyo de Pinares, 468'05; Becedillas, 48'55; Villatoro, 259'95; Aldeavieja, 196'35; Pradosegar, 100; Donvidas, 178'55; Sinlabajos, 130'70; Avila, 38.500'25; Riofrio, 89'65; San Juan de la Nava, 268'70.

Tornadizos, 143'40; Muñana, 367'80; Mirueña, 224'40; Bravos, 44'75; Arealillo, 336'45; Cebreros, 2.896'50.

Recaudado en el Ayuntamiento de Diego Alvaro

Anselmo Hernández, un gallo; Teresa Corral, una gallina; Antoliano Muñoz, un gallo; Alejandro Aguado, una gallina; Julio Sánchez, una gallina; Josefa Hernández, un pavo; Benito Palacios, un gallo; María Nieves e hijos, 2 gallos; Benjamin Aguado, un gallo; Florencio Muñoz Navazo, un gallo; Alejandro Ji-

LA FICHA AZUL

El fundamento de nuestra obra es la ficha azul. La ficha azul tiene el sentido de ser un compromiso personal y constante en favor de nuestra actividad. La ficha azul debe figurar en vuestro presupuesto mensual, porque es el pan que la justicia de España debe a los españoles que esperaron con fe en la revolución de ahora.

Tened presente, españoles, que, si dejamos pasar esta ocasión revolucionaria, los gritos de las injusticias afilarán sus filos en todas las esquinas.

Tened presente, españoles, que lo supremo de España—aquello que está a la otra ribera de lo físico—sólo se podrá salvar a fuerza de una Patria con cuerpo y arranques sanos.

Tened presente, españoles, que la ficha azul es la soltura y agilidad españolas para la circulación de la verdad nacional-sindicalista por todas las aldeas de las tierras de España.

Tened presente, españoles, que nosotros no hemos querido esperar al remover hondo de la revolución nacional-sindicalista para dar a los españoles el pan de su justicia aforada con melancolía peligrosa; por el contrario, nos alegra hasta las entrañas que la esperanza cierta del futuro español palpita en su corazón con repiqueteo de amaneceres y rosas encendidas. No con la niebla palabreira de los partidos políticos.

Saludo Franco: ¡Arriba España!

Se desea profesor de Arabe clásico. Razón en esta Administración.

Junta Provincial de "Subsidio Pro-Combatiente"

NOTA

Enterada esta Junta que existen comerciantes poco escrupulosos en la provincia, que con motivo de las Fiestas de Navidad venden artículos gravados por el Decreto núm. 174 sin el correspondiente 10 por 100 y entrega de tickets, se previene que si comprobadas las denuncias existe dicho fraude, serán sancionados con multas de 500 pesetas la primera vez y con 2.000 y pasar el tanto de culpa a los Tribunales correspondientes si fuesen reincidentes.

Advierto a los agentes de mi autoridad la más estrecha vigilancia en este servicio del subsidio y al público como buenos españoles acudan a este Gobierno en caso de advertir dicho fraude, así como en cuantos artículos gravados observen anomalías que van en perjuicio de los soldados que defienden nuestra Patria.

Avila, 21 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Gobernador civil, Luis Rubio.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid. Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 23 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo. De dos a ocho, primer grupo.

El Baneo del Oeste de España,

por ser uno de los Establecimientos concertados, realiza toda clase de operaciones por cuenta del

Servicio Nacional del Trigo en las condiciones señaladas por el mismo para todos los Bancos.

Administración principal de Correos de Avila

El Boletín Oficial del Estado de fecha 13 del corriente, publica el Decreto 431, en el que dispone:

Artículo 1.º La correspondencia postal que se curse en el interior de la zona liberada de España, desde el día 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de mil novecientos treinta y ocho (ambos inclusive), llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo exigido por la vigente Ley del Timbre, y siempre que esta sea por lo menos de 0'15 pesetas, una sobretasa de 0'10 pesetas. Queda, por tanto, exceptuada de esa tasa adicional la correspondencia que durante aquél periodo se franquee con timbre inferior a 0'15 pesetas.

Art. 2.º La referida tasa adicional podrá ser satisfecha de manera indistinta, bien con un sello especial de 0'10 pesetas que tendrá las características formales que se anunciarán, o mediante el empleo del sello o sellos ordinarios de valor equivalente.

V en cumplimiento del anterior Decreto, la presidencia de la Junta Técnica del Estado, dispone por Orden inserta en el Boletín del 17 del corriente.

Que el sello especial creado por el Decreto número 431 tenga la siguiente forma e impresión. Tamaño de dos y medio por tres centímetros, siendo su dibujo una cruz doble en color rojo, a cuyo pie y encima de una mano tendida, va el número 10 seguido de la palabra «céntimos». Todo ello con fondo azul, excepto en la parte superior en que sobre fondo negro aparece la inscripción «Pro-Tuberculosos pobres».

Se ruega al público que durante los indicados días del 22 del actual al 3 de enero próximo, franquee su correspondencia, con arreglo a lo dispuesto dictado por la superioridad, a fin de no tener que reclamar la falta de franqueo, originándose en ello el consiguiente retraso a la correspondencia.

Avila 20 de diciembre de 1937 Segundo Año Triunfal; el Administrador Principal.—Guillermo Neiras.

La misa que se diga el próximo día 24, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso del alma de doña Gregoria Vaquero García (que en paz descanse).

Chismes de vecindad

Si esta mañana hubiera vivido el conde don Ramón, repoblador de Avila, seguro que habría tomado la espada para poner paz en la calle de su nombre. En un corralón de la citada vía y por cuestión de aves armaron una trapatista de mil enemigos dos vecinas de aquella vía. Ambas creyeron que estaban en el frente de combate y se vapulearon de lo lindo, a la par que empleaban un vocabulario que no era muy diplomático que digamos. Una de las contendientes resultó con heridas, de las que tuvo que ser asistida en la clínica de la Cruz Roja. El Juzgado se encargará de poner de acuerdo a las vecinas.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Zendra, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Ecos de Sociedad

Enfermos

Se halla enfermo el profesor veterinario municipal don Francisco García S. de la Plaza.

Necrológicas

En la noche de ayer y repentinamente dejó de existir en esta ciudad el agente de vigilancia don Justo Arribas. En el desempeño de su difícil misión demostró gran celo y competencia, por lo que era considerado y querido por sus jefes y compañeros. La noticia de su fallecimiento ha causado gran sentimiento en esta ciudad donde el finado gozaba de grandes simpatías.

A su viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

También en Sigeres ha rendido tributo a la muerte, confortado con los Santos Sacramentos, el probo vecino de aquel pueblo, don Ambrosio López Alonso. La muerte de dicho señor ha sido en extremo sentida en dicho pueblo, pues sus buenas cualidades de carácter y trato, así como sus inestimables virtudes cristianas le hicieron muy estimable, respetado y querido entre todos sus convecinos.

Los grandes afectos de que gozó en vida se exteriorizaron en el acto del sepelio, verificado ayer, y al que concurrió todo el vecindario de Sigeres y muchas personas de pueblos limítrofes, constituyendo el fúnebre acto una expresiva manifestación de duelo.

A su atribula esposa doña Regina Jiménez e hijos, muy especialmente al capellán castrense don Jesús Lopez, buen amigo nuestro, le hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

Entierro de don Julián Martín Corrales

A las once de la mañana se celebró en la iglesia de San Juan un funeral por el alma del médico don Julián Martín Corrales (q. e. p. d.), tal que asistió mucho público. A las cuatro de la tarde se verificó el acto del sepelio. Abrían la marcha los asilados de la Casa de Misericordia, a los que seguían las cofradías de San Blas, Angustias y Santo Sepulcro, Nuestra Sra. del Buen Suceso, Vera Cruz y Animas del Purgatorio; iba después el Clero de la parroquia de San Juan con Cruz alzada y sacerdotes asistentes. El cadáver encerrado en severa caja negra, fué conducido hasta San Vicente a hombros de algunos amigos de la casa. Del féretro pendían cuatro cintas de la Asociación de Obreros y Empleados municipales, de las que eran portadores el secretario del Ayuntamiento don Cesáreo Sánchez Díaz, el médico don Manuel García S. de la Plaza, el farmacéutico don Antonio Vinuesa y el subalterno don Vicente Erce.

La presidencia del duelo la ostentaban el hijo del finado, don Luis Martín López, el alcalde, señor Iranzo, el presidente del Colegio de Médicos don José García Gómez y el regente de la parroquia de San Juan, don Gregorio Coronado, siguiendo una gran manifestación de duelo en la que formaban personas de todas las clases sociales, prueba de las simpatías que tenía en Avila el difunto.

En el atrio de San Vicente el clero de la parroquia de San Juan cantó un responso rezando otro el regente de San Juan don Gregorio Coronado. Renovamos nuestro pésame a la familia doliente.

LUIS BENITO MARTIN

GESTOR DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. AVILA

Hermosa fiesta de penetración italo-española

SAN SEBASTIAN.—Con motivo de la imposición de la medalla conmemorativa de la gloriosa campaña de Abisinia al escritor y periodista don Federico de Urrutia, se celebró en la Casa del Fascio de nuestra ciudad un acto de verdadera hermandad italo-española. Asistieron el teniente coronel de Estado Mayor, señor Estada, en representación del gobernador militar; el gobernador civil, señor Marqués de Rozalejo; el alcalde don Antonio Paguaga; el jefe provincial de F. E. T. de las Jons don Julio Muñoz Aguilar; el general Ibáñez, jefe de la Guardia cívica; el señor Entrambasaguas, subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda; el jefe de información de dicha subdelegación el ilustre periodista don Juan Pujó y otras distinguidas personalidades.

Numerosas y bellas damas dieron realce con su presencia al solemne acto que fué presidido por el cónsul de Italia, Marqués de Cavalletti; el honorable Barón Basile, representante del Fascio en el extranjero, y el señor Giacom, secretario del Fascio.

La sala y demás dependencias de la Casa del Fascio se vieron invadidas por una concurrencia selecta, confundiendo la colonia italiana residente en San Sebastián con los españoles que asistieron a la simpática ceremonia.

Comenzó ésta con un discurso del honorable Barón Basile, quien en cálidos y vibrantes párrafos cantó la epopeya de Italia en Abisinia y la actual de España, cuyo paralelismo subrayó entre constantes muestras de aprobación y aplausos del auditorio.

Abundó en las mismas ideas el marqués de Cavalletti en su breve y alocuente discurso, que fué acogido con ovaciones, quien después prendió en la camisa azul del señor Urrutia la preciosa condecoración y finalmente este agradeció la honorosísima distinción, hizo una emotiva y ceñida comparación entre la guerra de Abisinia y la de España, ambas por salvar la civilización cristiana occidental de las garras de sus enemigos emboscados o descubiertos.

Tras de exaltar las figuras magníficas de Mussolini y Franco, tuvo un recuerdo para el otro español que con él asistió a la triunfal marcha de Italia sobre Etiopía, el periodista Bermudez Cafete, asesinado brutalmente en Madrid por las hordas de Moscú. Así será Federico de Urrutia el único español que ostentará con orgullo íntimo y legítimo el puñal laureado de los ardittis.

Fué muy ovacionado. Se contestaron los vivas a Italia, al Duce, a España y a Franco. Terminó el hermoso acto siendo las autoridades y concurrentes obsequiados con un aperitivo.

SAN SEBASTIAN.—El lunes se celebró con éxito esplendoroso la tercera representación de la ópera «Rigoletto», una de las organizadas por esta Subdelegación a beneficio de las ciudades liberadas. Asistió numerosísimo y distinguido público.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Madrid

Se nos remite la siguiente nota con ruego de publicación:

«Se avisa a todos los camaradas residentes en esta capital, así como los que se encuentren accidentalmente en ella, se pasen por las Oficinas del Subsidio pro combatientes, sitas en el Gobierno Civil, los días laborables de diez a una de la tarde, con el fin de recoger las hojas de solicitud de enrolamiento en los servicios personales que se organicen.»

Ganaderos de ovejas ¡ajo! al contratar

Quesos Galindo de Medina de Riosepe ha contratado setenta céntimos litro hasta 28 febrero y sesenta y cinco primero de marzo hasta 31 julio contratando otras fábricas a menos precios me harían una competencia ruinosa para el que trata de defender la ganadería.

El sorteo de la Lotería de hoy en Sevilla

PREMIOS MAYORES

NUMEROS	PREMIOS	POBLACIONES
6.246	3.000.000	Bilbao-Irún
8.914	1.000.000	Sevilla
14.792	400.000	Sevilla
12.820	50.000	
2.821	50.000	
8.136	25.000	
13.709	25.000	
3.183	10.000	
8.364	10.000	
7.057	10.000	
1.745	10.000	
7.393	10.000	
15.324	10.000	
5.002	10.000	
3.427	10.000	

También resultan premiados con 20.000 pesetas las dos aproximaciones al primer premio, con 10.000 las dos aproximaciones al segundo y con 5.000 las dos aproximaciones al tercero. Con 2.500 pesetas cada uno de los números de las centenas de los tres primeros premios.

Decena	Diez mil
72 98 41 56	194 597 348 833 257 158 700
	105 917 465 881 787 141 696 349
	630 768 993 293 926 685 867
Centena	Once mil
317 533 646 368 907 391 828	141 316 859 669 365 445 044
935 780 434 895 283 527 477 249	166 654 646 496 266 878 765 933
640 232 306 643 377 184 190 862	339 271 812 030 561
955 833 430 946 954	
Mil	Doce mil
621 705 080 390 639 682 081	593 377 396 612 502 709 565
210 620 039 168 959 354 060 859	176 997 486 324 777 704 718 216
552 944 898 962 607 830 163 893	951 052 626 156 429 251 024 361
404	536 395 665 170 867 936 209
Dos mil	Trece mil
117 155 916 737 410 014 967	618 012 079 539 718 049 665
866 071 464 801 414 642 602 521	214 042 977 742 592 689 002 716
510 932 228 469 558 464 211 459	732 525 845 691 365 656 939 313
167 343 607 176 297 448 947 497	843 526 567
Tres mil	Catorce mil
775 366 094 058 716 396 469	094 211 306 371 966 653 606
275 523 098 225 640 513 442 056	453 689 886 891 771 261 954 325
310 508 504 024 251 911 560 061	685 141 385 595 304 641 919 915
904 032 334 109 615 366	243
Cuatro mil	Quince mil
953 692 702 207 415 624 170	492 257 841 375 639 856 264
658 564 099 873 689 304 075 734	726 705 523 631 591 555 339 398
037 085 913 272	016 230 119 935 087 297 312 863
Cinco mil	Diez y seis mil
466 984 415 085 106 571 087	347 106 116 205 491 066 590
149 115 180 442 096 980 270 053	907 196 202 216 583 067 669 684
565 987 061 517 554 227 241 387	432 556 668 550 975 617 258 520
180 061 289 858 460 958 814 211	154 562 721
Seis mil	Diez y siete mil
347 260 870 395 863 285 245	298 427 237 044 408 585 135
940 317 903 305 768 803 268 055	228 403 180 988 865 190 615 404
860 085 255 756 710 107	357 407 736 668 911 554 591 115
Siete mil	Diez y ocho mil
797 044 686 909 700 858 870	472 401 742 660 704 936 288
780 845 704 292 369 445 539 730	628 996 934 951 535 201 668 529
117 005 616 820 692 651 313 770	734 986 983 847 378 021 543 111
163 189 421 888	
Ocho mil	Diez y nueve mil
389 116 641 410 796 844 950	911 465 707 160 179 605 151
106 530 350 429 491 944 032 987	945 265 311 435 129 256 169 531
969 897 692 238 940 290 112 787	727 419 607 043 857 253 277 779
733 440	110 995 602 486 576
Nueve mil	Veinte mil
121 428 552 975 182 860 767	20.000
976 245 123 076 112 092 395 356	
199 399 692 183 745 116 360	

Lista tomada por radio. Faltan varios números y algunos han sido mal percibidos por dificultades de la audición.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

A. 14439, al portador; N. 1004, PP. Carmelitas; Nf. 2695, Patronato Nacional; N. 2458, idem; a. 15757, Manuel Maiz; u. 3128, Delegación de Hacienda; ef. 17316, Representante Tabacos; K. 8397, Victor Alcón; J. 13872, Antonio Peralta; M. 596, Antolin Cadenas; J. 9, idem.

Un hombre muerto

En el término de Navalunga fué encontrado el cadaver del vecino de aquella localidad, Eusebio Blázquez. En el lugar del hallazgo se presentó el Juzgado con el médico titular.

Este reconoció el cadáver, diagnosticando que Eusebio había muerto a consecuencia de una hernia estrangulada.

PERDIDA de un billete de cien pesetas, desde el estanco de la Plaza de Santa Teresa a Correos. Se ruega le entreguen en esta Administración.

Tribunal Económico Administrativo

Este Tribunal ha acordado desestimar la reclamación interpuesta por don Manuel Sacristán Flandez, contra el repartimiento de utilidades del Ayuntamiento de Fuentes de Año.